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ASOCIACIÓN DE AFILIADOS A LA CAJA DE JUBILACIONES Y PENSIONES DE 
PROFESIONALES UNIVERSITARIOS 

 

Acta N.º 13 

 

10 de noviembre de 2025 

En Montevideo, el 10 de noviembre de 2025, celebra su décima tercera sesión, con carácter 
de ordinaria ―período 2025-2028―, la Comisión Directiva de la Asociación de Afiliados a la 
Caja de Jubilaciones y Pensiones de Profesionales Universitarios.  

Actúa en la Presidencia la Dra. M.ª Cristina Muguerza, y en la Secretaría, la Dra. M.ª de las 
Mercedes Lariccia. 

Asisten los siguientes directivos: Dr. Luis Noya, Dra. Graciela Zaccagnino (por plataforma 
Zoom), Cr. Hebert Álvarez, Sra. Nelly Pereira, Dra. M.ª del Carmen Pregliasco, Dra. Martha 
Casamayou (hasta las 16:03) y Prof. M.ª del Rosario Baráibar (desde las 15:45). 

Faltan con licencia: Dras. Hilda Abreu y M.ª Célica Laens. 

 

1.- Apertura del acto. 

 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Buenas tardes. 

Siendo las 15:04, damos inicio a la sesión. 

 

2.- Consideración del acta de la sesión anterior. 

 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- A consideración el Acta N.º 12, del 27 de octubre de 
2025. 

Se va a votar. 

(Se vota). 

AFIRMATIVA: 7 votos. Hubo 7 votos por la afirmativa (Dra. Muguerza, Dra. Lariccia, 
Dr. Noya, Sra. Pereira, Cr. Álvarez, Dra. Pregliasco y Dra. Zaccagnino) y 1 abstención por 
no haber estado presente (Dra. Casamayou). 

Resolución 1.- Aprobar el Acta N.º 12, del 27 de octubre de 2025. 

 

3.- Integración del Cuerpo. 

DRA. LARICCIA.- Hoy está participando la Dra. Martha Casamayou en lugar de la 
Dra. Laens, que está de licencia. Le damos la bienvenida. 

 

4.- Asuntos a tratar. 

 

 Documento n.º 13 de la Intergremial. 

DRA. LARICCIA.- Tenemos para considerar el documento n.º 13 de la Intergremial. 

En la última reunión por Zoom se propusieron cambios al documento. En el punto 5, 
“Actualización de los timbres profesionales”, quieren hacerles dos agregados con los que no 
estuvimos de acuerdo en la reunión. Primero, porque dijimos que se había mandado para 
aprobar un documento y había varias gremiales que ya lo habían hecho, por lo que no nos 
parecía lógico que ahora se estuvieran haciendo cambios, nos parecía poco serio. Además, 
parece que la gente que lo propone nunca está presente en las reuniones por Zoom, y lo 
manda decir por terceras personas. 

¿Por qué no creemos que sea oportuno? Porque quien redactó ese punto, que es Juan 
Manuel Rodríguez, tenía que estar al tanto de los cambios que se quería hacer. No podía 
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ser que se introdujera una modificación sin que el autor del punto no estuviera al tanto. 
Además, no agrega nada, sino que solo confunde. 

El primer agregado va después del punto d), que dice así: 

 

Proponemos revisar el sistema de cálculo de los timbres aplicables. En muchas 
profesiones la incorporación de tecnología digital ha eliminado situaciones que 
antes generaban timbres, afectando los ingresos de la Caja. 

e) La diversidad de formas en cuanto a la aplicación del artículo 71 respecto a 
cada disciplina profesional, ha devenido en el tiempo en diversas formas de 
aportación, lo cual conlleva sistemas complejos de fiscalización. Proponemos 
estudiar la implementación de un sistema de recaudación sustitutivo de los 
timbres físicos, más actualizado, más eficaz y más eficiente. 

 

De hecho, parece que ya existen otros sistemas que la Caja acepta, que son las 
transferencias. Había un representante de AUDU, creo, que dijo que a ellos les aceptan que 
se hagan transferencias y no se peguen timbres, porque, si no, tendrían que llenar de 
timbres el documento. 

Cuando Juan Manuel está proponiendo hacer un estudio exhaustivo de todo el tema de los 
timbres, se entiende que, si hay sistemas mejores, van a aplicarlos. Nos parece que este 
agregado solo confunde. No sé qué opinan. 

Yo les dije que, en principio, nosotros no estábamos de acuerdo, pero que íbamos a tratarlo 
en la Comisión Directiva. 

DRA. ZACCAGNINO.- Totalmente de acuerdo, Cristina. Acá se trata de hacer las cosas 
simples, no de seguir complicando. Este es un tema de cómo van a hacerlo. El tema es la 
aplicación de timbres o gravámenes sobre los servicios profesionales, no cómo lo hacemos. 
Pienso que este agregado está totalmente fuera de lugar. La propuesta es extemporánea.  

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Después hicieron el intento de sacar otro punto, el 
7, que es “Recuperación de afiliados deudores”, diciendo que la Caja ya había propuesto un 
sistema. Pero el que propone la 20.410 es otro, y, de hecho, sabemos que no lo están 
aplicando, porque hay gente que se presentó para refinanciar las deudas y no los aceptaron 
por esta vía. Así que es imposible sacar el punto 7. Logramos que quedara. 

En cuanto al punto 8, “Aportes a las AFAP de profesionales afiliados a la CJPPU”, se sacó 
Esto genera un trato desigual respecto a quienes aportan a otras cajas Paraestatales. Esto 
no es cierto, porque la Caja Notarial no aporta por el sistema de AFAP. Así que se sacó eso. 

Ahora dicen que esto, como es un borrador, pueden seguir cambiándolo, no sé hasta 
cuándo. 

CR. ÁLVAREZ.- ¿Hasta cuándo se va a esperar para hacer un informe definitivo? Si 
aprobamos y luego se modifica, y vuelve para aprobar la modificación, no terminamos más. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Me dijeron que es un borrador, pero hay varias 
agrupaciones que lo aprobaron, siete u ocho, y no sé qué vamos a hacer nosotros hoy, si 
vamos a aprobarlo en general, con alguna excepción, que envió la comisión gremial en su 
informe. ¿Vamos a seguir votando? 

DRA. ZACCAGNINO.- Si esto es un borrador, propongo que cuando nos envíen lo que 
entiendan como documento definitivo, lo votaremos en la Comisión Directiva. No vamos a 
estar jugando con la Directiva, para que hoy apruebe un documento si mañana aparece un 
“iluminado” y le agrega o cambia otra cosa. Así que, dado que este no es un documento 
definitivo, la Comisión Directiva aguardará el envío del definitivo para expedirse. No 
podemos ser monigotes de estos que aparecen y desaparecen, que no están nunca, pero 
luego aparecen con soluciones “brillantes” y todos tienen que decir amén. Eso es lo que 
opino. 
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DR. NOYA.- ¿Cuántas agremiaciones están participando? Porque una de las cosas que se 
pueden hacer es hablar con un grupo de instituciones y dar por saldado el tema por 
votación. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- No tengo presente el total, pero sí puedo saber 
cuáles aprobaron. 

DR. NOYA.- Porque hay gente que en forma personal se presenta como referente de un 
movimiento, pero son una o dos personas, nada más. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Hay doce agrupaciones que ya lo aprobaron, entre 
las que están AUDU, que comprende varios gremios, y FEMI. 

Estoy de acuerdo con lo que dice Graciela: que en la próxima reunión por Zoom digamos 
eso, que la Comisión Directiva dijo que hasta que no esté el documento definitivo, no se va a 
pronunciar. 

CR. ÁLVAREZ.- Decirlo así, Cristina, es un poco raro. Tendríamos que poner alguna fecha 
límite. 

DRA. LARICCIA.- Creo que lo que dice el Dr. Noya es lógico: si por mayoría se pone el 12 
de diciembre, por decir cualquier fecha, como límite, después de eso no se puede cambiar 
más nada. 

(Dialogados). 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Si leyeron el informe del grupo asesor gremial, 
verán que hay algunos artículos que no aconsejan apoyar. 

DRA. LARICCIA.- Teóricamente, esto vino para ser votado. Pero, si ahora surgen otros 
puntos… No podemos estar votando el documento todos los lunes. 

CR. ÁLVAREZ.- Aparte, no es la primera vez que pasa. 

DRA. LARICCIA.- Entonces, quedaríamos en que se va a proponer una fecha en la próxima 
reunión que haya, y esto no se votaría. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Sería que la Intergremial ponga una fecha definitiva 
para el documento. 

DR. NOYA.- Y la otra opción es que ya hay doce instituciones, con amplia representación 
gremial, que ya aprobaron el documento y que, por lo tanto, se ponga una fecha definitiva 
para que se apruebe. Esto es complementario. 

(Dialogados). 

DRA. ZACCAGNINO.- Tiene que quedar claro que esto no significa que no haya 
observaciones al borrador. Después de esa fecha vamos a considerar si se aprueba el 
documento definitivo. 

(Dialogados). 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- La redacción sería la siguiente:  

 

Visto, las reiteradas modificaciones introducidas al documento de la 
Intergremial que se presentará a la Comisión de Expertos, la Comisión 
Directiva de la Asociación de Afiliados de la Caja de Profesionales resuelve 
solicitar a la Intergremial de Profesionales se establezca una fecha límite para 
introducir modificaciones. Una vez cumplido este plazo, la Asociación se 
expedirá sobre el texto definitivo. 

 

Si no hay más observaciones, se va a votar. 

(Se vota). 

AFIRMATIVA, UNANIMIDAD: 8 votos. 
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Resolución 2.- Visto, las reiteradas modificaciones introducidas al documento de la 

Intergremial que se presentará a la Comisión de Expertos, la Comisión Directiva de la 

AACJPU resuelve solicitar a la Intergremial de Profesionales se establezca una fecha 

límite para introducir modificaciones. Una vez cumplido este plazo, la AACJPU se 

expedirá sobre el texto definitivo. 

  

 Propuesta de la profesora de Informática para la fiesta de La Martina. 

DRA. LARICCIA.- La profesora de Informática, que también es fotógrafa, nos envió una 
propuesta económica para la reunión de fin de año: tiene la carga horaria, la cantidad de 
fotos que se tomarían y el costo total, que son unos $ 10.000, con unas tres horas de 
duración, aproximadamente. 

CR. ÁLVAREZ.- ¿Siempre se estila sacar fotos? 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- El que las saca siempre es Rodrigo, con costo, pero 
en esta oportunidad no puede concurrir, por razones de trabajo. 

CR. ÁLVAREZ.- ¿Qué se hace luego con las fotos? 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Van a la revista y a la página web. Tienen que ser 
fotos de calidad, no sirven las sacadas con un celular. 

CR. ÁLVAREZ.- ¿Cuánto cobraba Rodrigo? 

DRA. LARICCIA.- El presupuesto dice así: 

 

Cobertura fotográfica y edición de imágenes para Asociación de Afiliados a la 
Caja de Jubilaciones y Pensiones de Profesionales Universitarios. 

El presupuesto incluye: 

 

 Reunión previa para coordinar tipología y estética de las fotos. 

 Cobertura fotográfica de 30 fotos para materiales institucionales. 

 Edición y post producción de las imágenes en alta calidad. 

 Entrega de las imágenes en formato digital. Alta calidad y calidad para web. 

 El trabajo se realizará en estancia La Martina. Día y hora a coordinar. La 
entrega del mismo se realizará 7 días hábiles luego de realizadas las fotos. 

 Traslado al lugar. Cobertura de 3 horas de duración aproximadamente. 

 

El valor total del trabajo es de $ 10 000 (diez mil pesos uruguayos). Sin I.V.A 
incluido. 

Saludos cordiales. 

Cecilia Rivero 

Lic. Artes. Fotógrafa. Diseñadora Gráfica. 

 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Si no hay más observaciones, se va a votar. 

(Se vota). 

AFIRMATIVA: 6 votos. Hubo 6 votos por la afirmativa (Dra. Muguerza, Dra. Lariccia, 
Dr. Noya, Cr. Álvarez, Dra. Pregliasco y Dra. Zaccagnino) y 2 abstenciones (Sra. Pereira y 
Dra. Casamayou). 

Resolución 3.- Aprobar el presupuesto de la Lic. Cecilia Rivero para sacar fotografías 
en la fiesta de fin de año en la Chacra La Martina. 
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CR. ÁLVAREZ.- En los gastos que me pasaron de la fiesta del año pasado no estaba el 
costo de la fotografía; estaba el salón, la música, los regalos…  

(Dialogados). 

 

 Lista de libros para adquirir para la Biblioteca. 

DRA. LARICCIA.- Tenemos una lista de libros para adquirir en la Librería Montevideo, con 
un 15 % de descuento, sugerida por la nueva bibliotecóloga, a pedido de la Mesa. Estos son 
títulos que le pareció importante tener a mano para las vacaciones. Son doce títulos. 

Con el descuento del 15 % quedarían en $ 10.149. 

CR. ÁLVAREZ.- ¿Qué títulos son? 

DRA. LARICCIA.- Son los siguientes: La soledad, de Gabriel Rolón; El duelo, de Gabriel 
Rolón; Mi hermano Leonel, de Mauricio Rosencof; La ley de atracción, de Esther y Jerry 
Hicks; Entrena tu mente, de Mark Freeman; Memorias de una pasión, de Julio María 
Sanguinetti; El camino de la escritura, de Julia Cameron; Lágrimas de cocodrilo, de 
Mercedes Rosende; El precio de una traición, de Diego Fischer; Este dolor no es mío, de 
Mark Wolynn; El ataque final, de Ruperto Long; y El viento conoce mi nombre, de Isabel 
Allende. 

DR. NOYA.- En el caso de Rolón, no sé si no habría que invitarlo a presentar su último libro. 

CR. ÁLVAREZ.- Vino hace no mucho tiempo. 

(Dialogados). 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Periódicamente, a la Biblioteca se le suministra una 
serie de libros, para ponerla al día. Creo que hace más de un año, o dos, que no se hacía. 
Ahora, que empezó a trabajar la bibliotecóloga ―cuya incorporación había sido aprobada 
por la Comisión Directiva en su momento―, tenemos más que motivos para hacer una 
inversión en la Biblioteca. En cuanto a los títulos, se le pidieron a ella. 

Es cierto que Rolón ha tenido en estos tiempos más de una entrevista en radio y televisión 
por sus libros. 

La bibliotecóloga nos comentaba que, a pesar de que se hace poco tiempo que está aquí, 
los libros de autoayuda son los que tienen más demanda. En la Feria del Libro, estaban 
primero los de autoayuda, porque son los que la gente más requiere. Por eso es que 
algunos de los títulos propuestos son de autoayuda. 

DRA. LARICCIA.- Nuestra bibliotecóloga es también bibliotecóloga de una librería muy 
prestigiosa, Linardi y Risso, que está siempre actualizada con lo último que llega al 
mercado, y participa en todo tipo de encuentros nacionales e internacionales. Es una 
persona muy preparada, y ojalá que en poco tiempo podamos tener actualizada la 
Biblioteca, con una dinámica tal que hasta los que solemos comprar libros para tener en 
nuestra biblioteca terminemos pidiendo libros prestados a la Asociación. 

Me parece que es una buena inversión, pero es una cuestión personal. 

CR. ÁLVAREZ.- Pregunté qué títulos eran para tener una idea de si se compraban libros 
actualizados, de autores que son conocidos y leídos, exitosos. 

Estoy totalmente de acuerdo con la compra. Si tenemos biblioteca, hay que tenerla 
actualizada, y hay que promocionarla, para que los libros no queden en un estante, sino que 
sea en beneficio de la mayoría de los asociados, tanto de Montevideo como del interior. Me 
gustaría destacar eso. 

DRA. LARICCIA.- Quiero agregar que, desde que estoy acá ―no hace mucho tiempo―, la 
Biblioteca se bastaba con proveerse de libros que la gente dejaba de usar en sus casas y 
donaba a la institución. No digo que no sean buenos libros, pero tal vez no estaban 
aggiornados. Dado que se había hecho la inversión de poner una profesional a cargo, me 
parece que hay que darle la oportunidad de mostrar que lo que está proponiendo es bueno 
para la Asociación. 
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DRA. ZACCAGNINO.- En primer lugar, Rolón, la verdad, me tiene bastante aburrida, porque 
es reeditar siempre la misma historia. Además, hay que tener en cuenta la franja etaria para 
la cual queremos mejorar la Biblioteca. Si les gusta Rolón, bárbaro, pero me gustaría ver si 
se puede incluir, por ejemplo, este famoso libro de Saldain, que sale bastante caro, que se 
está manejando tanto, porque creo que no está en la Biblioteca. Me refiero a Sistema 
Previsional Común, escrito junto con Gonzalo Martínez Alba. No sé si hay posibilidad de 
incluirlo, quizás en lugar de algún otro. 

DRA. LARICCIA.- Creo que se puede incluir ese libro sin necesidad de sacar otro. A mí, 
Rolón me gusta, y estoy en la misma franja etaria que la de tuya. Indudablemente, sobre 
gustos no hay nada escrito, cada uno elige los libros que les sean útiles a todas las edades, 
porque, por más que Rolón trabaje en autoayuda, hay situaciones de la vida que se sirven 
de ese tipo de cosas. 

DRA. ZACCAGNINO.- A Rolón lo leí, me gustó en determinado momento, pero ya está; 
prefiero algún otro tipo de literatura, o de autoayuda religiosa y no esta. Es cuestión de 
gustos. 

No quiero hacerle propaganda a Saldain… 

DRA. LARICCIA.- Nunca pensé que quisieras incluir a Saldain… 

(Hilaridad – Dialogados). 

DRA. ZACCAGNINO.- Al enemigo hay que conocerlo, y nada mejor que leyendo sus libros. 

CR. ÁLVAREZ.- Yo no tengo enemigos. 

DR. NOYA.- A Rolón no lo escucho mucho, pero sí a Dolina todas las noches. Pienso que 
habría que ver la posibilidad, para el año que viene, como se está haciendo en algunas 
organizaciones, que a través de Zoom se hagan conferencias o cursos, y la gente puede 
anotarse. Podría traerse a alguna personalidad para dar una charla, así la gente de la 
Asociación de todo el país puede asistir, pagando un pequeño tique, para cubrir los gastos 
de la persona que concurre. Es un producto nuevo. Hacemos salidas, hacemos truco, coro, 
esta sería otra posibilidad. Lo pienso para la gente del interior. 

DRA. LARICCIA.- Vamos a tener en cuenta tu propuesta. 

DRA. CASAMAYOU.- Yo supe del evento del coro en la Intendencia después de que pasó. 
Por eso me pregunto por qué eso no se promueve. 

(Dialogados). 

CR. ÁLVAREZ.- Pienso que debería tomarse, como norma, que cuando la Asociación se ve 
representada en algún evento, sea Coro, o Teatro, se comunique a todos los socios. 

SRA. VASSALLO.- De estas actividades no nos enteramos en la administración, los 
profesores no nos mandan ningún aviso. 

DRA. LARICCIA.- Vamos a hablar con los profesores al respecto. 

CR. ÁLVAREZ.- Con todos, para que sea una norma. 

DRA. LARICCIA.- Hay profesores que difunden sus actividades, como Teatro, que hace una 
presentación en la Asociación y luego otra en un teatro. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Si no hay más observaciones, se va a votar. 

(Se vota). 

AFIRMATIVA, UNANIMIDAD: 8 votos. 

Resolución 4.- Aprobar la lista de libros a comprar para la Biblioteca, con el agregado 
de Sistema Previsional Común, de Rodolfo Saldain y Gonzalo Martínez Alba. 

 

 Impresión de volantes para informar sobre las elecciones de la CJPPU. 

DRA. LARICCIA.- Se propuso imprimir volantes para repartir entre los socios en los 
diferentes eventos que se van a llevar a cabo entre este mes y el próximo antes de la 
elección del 10 de diciembre. Se mandaron hacer volantes y dípticos en Gráfica Mosca, 
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según los bocetos que les estoy mostrando. Lo hicimos antes de tratarlo aquí, porque, si 
esperábamos a esta sesión, no nos daba para tenerlos a tiempo. 

(Dialogados). 

Se van a repartir también en los cursos. Además, nosotros podemos llevar para repartir 
entre nuestros conocidos. 

DR. NOYA.- Me parece que cuando vayamos al interior hay que comunicar a la prensa del 
lugar, y enviarles este documento. Ellos van a decir que va a haber una reunión, y 
mencionarán algunos puntos de esto. En el interior, la única manera para informar son la 
radio y los canales de televisión de cable. Como yo no tengo cable ni televisión, tampoco me 
entero… 

(Hilaridad). 
(Siendo las 15:45, ingresa la Prof. Baráibar y ocupa su lugar en la Comisión Directiva). 

DRA. LARICCIA.- En cuanto al costo de los volantes, cinco mil salen $ 5600; y los dípticos, 
cinco mil salen $ 9100. En todos los casos es más IVA. 

Si no hay más observaciones, se va a votar. 

(Se vota). 

AFIRMATIVA, UNANIMIDAD: 9 votos. 

Resolución 5.- Aprobar la impresión en Gráfica Mosca de 5000 volantes y 5000 
dípticos, según presupuesto entregado. 

 

DR. NOYA.- Pienso que, a través de la página web, habría que enviar un comunicado de la 
plataforma todas las semanas, aunque sea reiterativo. 

CR. ÁLVAREZ.- También en Facebook y por WhatsApp. Y habría que pedir a los asociados 
que lo compartan con sus colegas profesionales jubilados. 

Aparte de los cursos y las reuniones sociales que va a haber, ¿dónde más se van a entregar 
los volantes? 

DRA. LARICCIA.- Si alguien pide para llevar a algún lado para difundirlo, se le entregarán. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Hay que pensar que el día de las elecciones vamos 
a poner un stand, donde también se van a entregar. Se va a tratar de difundir lo más posible, 
por todos lados. Lo que pasa es que estamos esperando que pasen las elecciones 
universitarias, que son el 12. 

DR. NOYA.- Los afiliados de la Asociación, ¿cuántos son de Montevideo y cuántos son del 
interior? 

SRA. VASSALLO.- De Montevideo son unos 2600, y del interior, unos 600 y poco. 

DR. NOYA.- Son muy poquitos. 

DRA. ZACCAGNINO.- Si las listas estuvieran prontas, el miércoles, que son las elecciones 
universitarias, sería bueno poner a alguien a repartir listas en los circuitos de egresados. Ni 
que hablar, si hay plataformas. 

CR. ÁLVAREZ.- Es pasado mañana, no sé si da el tiempo. 

DRA. LARICCIA.- Esta semana va a estar todo. 

DRA. ZACCAGNINO.- En años anteriores hubo varias agrupaciones que estuvieron 
repartiendo listas en las elecciones universitarias en los circuitos de egresados. Pero, si no 
tenemos el material, ya está. 

DRA. PREGLIASCO.- No sé si eso puede hacerse dentro de la Facultad. 

DRA. ZACCAGNINO.- Los circuitos son de egresados y por número de cédula; los más 
altos son los más grandes, que en la mayoría somos pasivos. Pero, si no tenemos el 
material… 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Podríamos haberlo hablado en las reuniones de 
Gremial. 
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DRA. ZACCAGNINO.- Me acordé recién ahora. 

(Dialogados). 

Retiro la propuesta, entonces; solo era una idea. 

CR. ÁLVAREZ.- Podríamos buscar lugares en los que se reúnan jubilados profesionales, 
para ir allí específicamente a entregar listas. 

(Dialogados). 

SRA. PEREIRA.- Hablé con un médico de Maldonado, que se lo pasé a Luis, que quedó a 
las órdenes. Hoy, antes de venir, hablé con otra persona que trabajó en los canales, y me 
dio su número para que nos oriente. 

DRA. LARICCIA.- Salir en la prensa, en la televisión y la radio cuesta mucho dinero. Si me 
dicen que hay que invertir, lo apoyo. 

DR. NOYA.- En San José implementé una red de chats. Yo puse allí que Rodríguez 
Sanguinetti se presenta en las redes como el candidato potable que tiene las soluciones, 
cuando integró el Directorio de la Caja durante los últimos cuatro años y no ha resuelto 
absolutamente nada. Creo que hay que ser más duro. Los colegas tienen que tener cuidado, 
porque, además, usando la ley de lemas se presenta en varias listas, así que en cualquier 
lista en que esté Rodríguez Sanguinetti, lo están votando. Hay que decir, también, que la 
única gremial de jubilados que presenta lista es la nuestra. Creo que hay que ser duro. 
Rodríguez Sanguinetti tiene varias ideas, que no presentó en los cuatro años, argumenta 
que no le dieron corte, pero eso no sirve, porque si no me dan corte renuncio y voy a pelear 
afuera. Pero no, usó los honorarios de cuatro años, y ahora plantea cuestionamientos al 
Directorio. Eso me parece muy malo. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Quiero recordar que en la Directiva aprobamos un 
plan de difusión que vamos a llevar a cabo, con todos los medios que se usarían. Faltaban 
los presupuestos, porque había que pedirlos más cerca de las elecciones. Planteamos radio, 
televisión, prensa escrita, etcétera. Se va a hacer un video, también. Hoy va a venir Bonomo 
a la reunión del grupo gremial para definir eso. Ella ya planteó un plan, que aprobamos aquí. 

Yo le pedí a Elena que haga énfasis en lo que tú dices: la única lista que van a saber a 
quién votan es la nuestra, porque con las otras no saben a quién están votando ni qué van a 
proponer, porque no proponen lo mismo. 

DR. NOYA.- Cada uno tiene una lista de profesionales, y coloquialmente, si quieren, pueden 
hacer esta apreciación: que están confundiendo, porque el candidato que actualmente 
integra el Directorio de la Caja se presenta por varias agrupaciones. Él no nos ha recibido, 
no ha aceptado propuestas, y pretende ser reelecto diciendo que va a salvar la Caja. Me 
parece que hay que caerle. No digo que sea públicamente, sino en los entornos personales. 
Cada uno de nosotros conoce a seis o siete profesionales; entonces, pidámosles que 
difundan eso. Las redes son brutales para difundir, y no sale un solo peso. 

CR. ÁLVAREZ.- No sé cómo podemos hacer para expandir nuestras redes con ella y la otra 
chica. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Vassallo y Bonomo trabajan juntas; Vassallo es la 
community manager, ¿recuerdan? 

(Dialogados). 
(Siendo las 16:03, se retira la Dra. Casamayou). 

 

5.- Asuntos varios. 

a) Nuevos socios. 

 

DRA. LARICCIA.- En el Orden del Día que tienen repartido figura el nombre de quien sería 
un nuevo socio.  

Se va a votar. 
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(Se vota). 

AFIRMATIVA, UNANIMIDAD: 8 votos.  

Resolución 6.- Aprobar el ingreso del siguiente nuevo afiliado: Arq. Daniel Primucci. 

 

b) Solicitudes de bajas. 

 

DRA. LARICCIA.- Solicitaron la baja el Dr. (Odont.) José María López y la Dra. (Odont.) 
Carmen Bonifacino.  

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Se toma conocimiento. 

 

c) Faltas con aviso. 
 

DRA. LARICCIA.- Hoy faltó la Dra. Abreu, y está de licencia la Dra. Laens. 

 

6.- Notas entradas. 

 

 Nuevas autoridades de la Asociación Odontológica Uruguaya. 

DRA. LARICCIA.- La Asociación Odontológica nos mandó un comunicado con sus nuevas 
autoridades: presidenta, Dra. Patricia Freire; vicepresidente, Dr. Sebastián Renóm; 
secretaria, Dra. Claudia González Gil; prosecretaria, Dra. María José Cristobo; tesorero, 
Dr. Javier De Lima; protesorero, Dr. Fabricio Annale; vocales, Dra. Rosario Devitta, 
Dra. Adriana Tedesco y Dr. Walter Altmark. 

 

 

7.- Informes de la Mesa de la CD y resoluciones cumplidas. 

 

 Informe de la Corte Electoral. 

DRA. LARICCIA.- La Corte Electoral nos informa que la Lista 12, con el Lema Asociación de 
Afiliados de la Caja de Jubilaciones y Pensiones de Profesionales Universitarios, ha 
quedado aprobada sin ninguna observación. 

 

 Solicitud al Estudio Cauce. 

DRA. LARICCIA.- Se solicitó al Dr. Gutiérrez, del Estudio Cauce, que nos hiciera un informe 
con lo sucedido en la última asamblea del Edificio sobre el tema del agua. La asamblea no 
pudo realizarse por enfermedad del administrador, y quedó para el viernes pasado, así que 
todavía no tenemos el informe. Hay un problema con el ducto, y hay una persona de la 
comisión que está trancando las cosas para que no se hagan en forma expeditiva. 

 

 Ingreso de la bibliotecóloga. 

DRA. LARICCIA.- El martes, como ya dijimos, comenzó a trabajar la bibliotecóloga Viviana 
Núñez. 

 

 Visitas a los grupos de actividades de la AACJPU. 

DRA. LARICCIA.- El jueves 13 se comenzará a visitar a los diferentes grupos que cursan 
talleres u otras actividades en la Asociación para difundir la importancia del voto en las 
elecciones de la Caja de Profesionales y de contar con un representante de la Asociación en 
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el Directorio de la Caja. La actividad estará a cargo del Ec. Juan Manuel Rodríguez, con el 
apoyo de otros integrantes del grupo asesor gremial. 

 

 Presupuesto para limpieza de parasoles. 

DRA. LARICCIA.- La gente que hace la reparación de los parasoles del edificio sugiere que 
es conveniente realizar un mantenimiento cada seis meses. 

CR. ÁLVAREZ.- Nosotros habíamos aprobado la limpieza de los parasoles. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- No, de los vidrios. 

CR. ÁLVAREZ.- ¿Cada cuánto se está haciendo ahora? 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Se hizo una reparación de los parasoles, que fue 
sugerido por el grupo de Sede. La Arq. De Soto me dijo que quedó muy bien. 

DRA. LARICCIA.- Además de la limpieza, se reparó todo lo que estaba roto. 

CR. ÁLVAREZ.- Y ahora se plantea un mantenimiento semestral. ¿Costo? 

SRA. VASSALLO.- Todavía no lo mandó. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- El problema es que estos parasoles no se hacen 
más. 

SRA. VASSALLO.- No hay repuestos de nada, queda solo una empresa, que es la que 
vendía repuestos, a la que le quedan algunos repuestos de plástico, y otros los hacen a 
mano, con herrero. Recorrieron todo el frente para ver cuáles no funcionaban, y eso fue lo 
que se mantuvo. Nos dijeron que si lo hacemos cada seis meses, no nos quedamos con las 
persianas cerradas, como nos sucedió todo este tiempo pasado. 

DR. NOYA.- Técnicamente, ¿hay otra solución? Porque si vamos a estar gastando dinero 
cada seis meses para mantener algo que no tiene repuestos, habría que ver qué otro tipo de 
parasoles se pueden poner. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- El tema es que afecta el frente del edificio. 

DRA. LARICCIA.- No podemos arreglar un ducto con la comisión del edificio, ¿vamos a 
cambiar todos los parasoles?  

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Entiendo que lo que la empresa dice es que si 
hacemos un mantenimiento, no llegamos a la rotura. Vamos a ver qué presupuesto nos 
pasa. 

PROF. BARÁIBAR.- En mi edificio había, y los sacamos todos. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Tiene que haber un acuerdo de todo el edificio. 

(Dialogados). 

DR. NOYA.- Si todos los apartamentos van a tener que pagar el mantenimiento, habría que 
plantearlo en la comisión del edificio. Capaz que los únicos que los mantenemos somos 
nosotros. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Lo hablamos con los abogados, que son los que van 
a las reuniones. Pero, si no pagan los gastos comunes, dudo que paguen eso. Pero no hay 
peor gestión que la que no se hace. 

DRA. LARICCIA.- Cuando empecé a conocer la Asociación por dentro me enteré de las 
dificultades que hay con la administración del edificio. Siempre es todo un tema para lograr 
algo. ¿Recuerdan lo que fue cuando la inundación para que la administración se 
responsabilizara? De afuera se ve todo fácil, pero a veces no es fácil llegar a concretar las 
cosas de la manera expeditiva que uno quisiera. 

Vamos a ver el presupuesto, y vamos a averiguar cómo se está haciendo la limpieza y 
mantenimiento de los parasoles. Si no lo está haciendo nadie, habrá que tomar otra medida. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- A nosotros nos afecta el funcionamiento de la sede; 
no podemos permitir que los afiliados vengan y los parasoles estén todos torcidos, o sucios. 
Si no lo hacen los demás, tendremos que seguir haciéndolo. Creo que la sede estamos 
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llevándola bastante bien, la arreglamos lo más que se puede, y si los parasoles están rotos y 
torcidos, me parece que no condice con lo que queremos hacer.  

 

8.- Informes de áreas temáticas. 

 

 Gremial. 

DRA. LARICCIA.- Voy a dar lectura al acta 40 del grupo gremial.  

 

Montevideo tres de noviembre de mil novecientos veinticinco y siendo las 
quince y treinta, se reúne el grupo asesor con la presencia de las Dras. Cristina 
Muguerza, Cristina Bielli, María del Carmen Pregliasco, Mercedes Lariccia, 
Estrella Pérez Azziz, el Dr. Luis Noya y el Economista Juan Manuel Rodríguez, 
participan por zoom la Dra. Graciela Zaccagnino y el Cr. Hebert Álvarez. 

La Dra. Muguerza informa que no se envió a la intergremial el documento 
aprobado en la última reunión y plantea esperar a que contesten todos los 
grupos, se […] decide poner el documento a consideración de la C.D. Se 
resuelve pasar por los distintos grupos de la Asociación para informar a los 
socios participantes sobre la lista presentada para la próxima elección de 
autoridades de la Caja de Profesionales. Juan Manuel se compromete a hacer 
esa tarea. 

No siendo para más se libra la presente. 

 

No está la firma, pero me consta que la realizó la Dra. Pérez Azziz. 

 

 Turismo. 

DRA. LARICCIA.- Paso a leer el informe elaborado por las Dras. Mayado y Ana Loffredo. 

 

Se eligen de las empresas Guamatur y Cicerone destinos para el año 2026. 

1) Brasil Tropical (Guamatur) 

Salida, 6 de mayo/2026. 10 días. Precio en base doble, U$S 2590, 
beneficio oro, U$S 2490. Aéreos 5 cenas, desayunos, guía (sin seguro de 
asistencia) 

2) Italia (Trieste), Croacia, Eslovenia, Madrid. Guamatur. 

Salida, 7/mayo/26. 

Aéreos, transporte privado, alojamiento c/desayuno y 15 cenas, guía 
coordinador. U$S 7490, beneficio oro, U$S 7090. Sin seguro de asistencia. 

3) Albania y La Puglia (Roma, Bari, Lecce, Sarda, Vlorë, Berat, Tirana) 

Salida 18/mayo/26. Guamatur. 

Aéreos, transporte privado, alojamiento con desayuno, 2 almuerzos, 10 
cenas, guía coordinador, (sin seguro asistencia) U$S 7090, U$S 6740 
(beneficio oro) 

Cicerone. 

1) Sur de Chile. 22/abril/26 

Puerto Montt, Puerto Varas, […] 

Aéreos, 7 noches de alojamiento c/ media pensión s/ bebidas, seguro de 
asistencia y preexistencia, seguro de cancelación, todo incluido. 

Precio en base doble U$S 2290. 
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Seña hasta 1/abril/26 U$S 850 

2) Cicerone 

Sta. Marta, Cartagena, Barú y Panamá. 

Salida 7 de abril al 17/abril/2026 

Aéreos, guía coordinador, 3 noche alojamiento c/ media pensión, 5 noches 
alojamiento all inclusive. 

Seña hasta el 15/marzo/26 U$S 1000 

Precio en base doble U$S 3630 

Seguro de asistencia y preexistencia incluido 

Seguro de cancelación incluido 

 

Van a tener una próxima reunión el 25 de noviembre. 

CR. ÁLVAREZ.- ¿Cuánta gente de nuestros asociados viaja con estos grupos? 

SRA. VASSALLO.- La verdad, este año han sido muy pocos, unos cinco o seis. Antes 
teníamos unos quince o veinte. Bajó bastante. Por eso buscaron más destinos, para ver si 
captaban la atención de más gente. 

DRA. LARICCIA.- Más destinos más cerca. 

 

 Taller de Teatro. 

DRA. LARICCIA.- Recibimos una nota del Taller de Teatro en la que solicitan contar con 
media hora más por semana en cada uno de los grupos, dado que, por las características de 
los grupos y de la actividad que tienen que realizar, se encuentran muy acotados con el 
tiempo de que disponen. La nota vino firmada por los integrantes de los dos grupos. 

Se va a ver con la coordinadora de Cursos y Talleres para ver si hay posibilidad, y se va a 
coordinar todo con algunos cambios que va a haber el año que viene, que se van a integrar 
talleres nuevos. 

(Dialogados). 

9.- Término de la sesión 

 

DRA. LARICCIA.- La próxima sesión va a ser el lunes 24, a la hora 15:00. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Siendo las 16:25, y no habiendo más asuntos para 
tratar, se levanta la sesión. 

 

 

 

 

 

Versión taquigráfica: Equipo Signos. 

Dra. M.ª de las Mercedes Lariccia 
Secretaria 

Dra. M.ª Cristina Muguerza 
Presidenta 


